



106 學年度第 1 學期「閱報教育--主題宣導」

第 16 週主題：「強化學校人員應變能力」

中華民國106年12月14日／星期四

國語日報

綜合新聞 2

社論 強化學校人員應變能力

日前臺中市某高中舉辦五十年校慶，卻讓一千兩百多名學生在低溫下，冒雨在操場跳大會舞，時間長達約二十分鐘。這場風吹雨淋，引起學生不快和家長不滿。

校慶活動是歡樂的時刻，倘若因活動安排欠妥當或缺乏應變能力，留下負面新聞，影響校譽，學校人員為活動辛辛苦苦的努力，等於徒勞無功，是多麼不值得啊！

基本上，學校人員辦理慶典活動，都會全力以赴，求好切切，希望給來賓留下深刻印象，增添學校榮耀，這是可以理解的。然而活動中確保學生的安全與健康，仍是最重要的考量。通常學校校慶活動，一定有雨天備案，卻未能適時發揮效果，顯然學校應變能力不足。

學校舉辦任何活動，難免有突發狀況，這將考驗學校人員的應變能力，是否能掌握各種狀況，預估可能造成的傷害，並採取應變措施，以減少不必要的損失。

這次校慶活動遇到下雨，若將學生跳大會舞暫停，並轉移至大禮堂繼續舉行，雖然延誤表演時間，但至少不會受到嚴厲批評。

處在日益複雜的校園環境，學校人員處理事情不能流於僵化思考，必須有彈性作為，遇到緊急狀況發生時，就要當機立斷，才能化危機為轉機。